

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYARSZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

58. évfolyam, 107. szám

Ara: 70 fillér

Csütörtök, 1968. május 9.

Találkozó Moszkvában

Május 8-án Moszkvában találkozott a Bolgár Kommunista Párt, a Lengyel Egyesült Munkáspárt, a Magyar Szocialista Munkáspárt, a Német Szocialista Egységpárt és a Szovjetunió Kommunista Pártja vezetői.

A találkozón részt vettek: Todor Zsivkov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkára, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke; Wladyslaw Gomułka, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára; Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára; Walter Ulbricht, a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának első titkára, a Német Demokratikus Köztársaság Államtanácsának elnöke; L. I. Breznyev, az SZKP Központi Bizottságának főtávkálya, N. V. Podgornij, az (MTI)

SZKP KB Politikai Bizottságának tagja, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke, A. N. Koszigin, az SZKP KB Politikai Bizottságának tagja, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, K. F. Katusev, az SZKP Központi Bizottságának titkára.

A találkozón eszmecsere folyt a nemzetközi helyzet, valamint a világ kommunista és munkásmozgalma időszaki problémáiról. A találkozó résztvevői tájékoztatták egymást országuk helyzetéről és kifejezésre juttatták szilárd elhatározásukat, hogy továbbra is minden vonalon fejlesztik a baráti kapcsolatokat és sokoldalú együttműködésüket a marxizmus-leninizmus és a proletár nemzetköziség elvei alapján.

A találkozó baráti, szívvel-lelkű légkörben folyt le.

KEVÉS CSAPADÉK, KÖZEPES VÍZÁLLÁS

Megkezdték a vízkivételt — Folyamszabályozás a Tisza egyes szakaszain

A rendkívül száraz ősz és tavaszi hónapok után számolhatunk a szárazsággal, míg tavaly és az azelőtti években hosszan védekeztünk az ár- és belvizek ellen. Polgár István, az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság helyettes vezetője elmondta, hogy november 1-től április 30-ig Csongrád megyében az 50 évi átlaghoz képest 130 milliméterrel kevesebb csapadék hullott. Egyes területeken pedig még ennél is nagyobb a csapadékhiány. Ezt a kiesést kellett pótolniuk a mezőgazdasági területeken. Eppen ezért a szokásosnál egy hónappal előbb kezdtek hozzá a vizek kivételéhez. Segítettek már az úgynevezett tavaszi kelesztő öntözésben is. Általánossá vált a talajvízkészlettel való gazdálkodás, az ugyanis, hogy amíg a felszínén is vannak vizek, tartalékoljanak a gazdaságok a talajban is. Most megtörtént, ami általában nemigen szokott előfordulni, hogy a rétek, legelők első kaszálása előtt már öntözni kellett.

Csongrád megyében műszakilag 60 ezer hold öntözésére van berendezkedve 75- és mellékvízivételi művekké, csatornarendszerekkel az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság. Jelenleg másodpercenként 40 köbméter vizet tudnak biztosítani. Jelentős ez a vízmennyiség, ha összehasonlítjuk, hogy a belvizek elhárítására másodpercenként 70 köb-

méter vizet tudnak elvezetni a földekről. Elégséges kapacitással és korszerű berendezéssel áll a vízügyi igazgatóság az öntözéses gazdálkodás szolgálatába, csak legyen elégséges víz. A jelek szerint aligha várható a Tiszán és mellékfolyóin a közepesen nagyobb vízállás. Ez kedvező a vízügyi igazgatóságnak olyan munkákhoz, amelyeket a Tiszán és a Maroson végeznek el. Tápé fölött mintegy 800 méter hosszan szükséges bevédeni a partot úgynevezett rőzsepokrócozással. Hasonló munkát végeznek egy millió forintnál nagyobb összeg felhasználásával a Maroson, az úgynevezett vetyei részen, Szegedtől mintegy 9 kilométerre. A bevédezéshez szükséges követ még a magasabb vízállás-kor leszállították Tokajból. Tekintve, hogy a Sárgea üdülőtelepén a korábbi bevédezés, rőzsepokrócozás az al-talaj következtében megcsúszott, tartalékolnak nagyobb mennyiségű követ egy esetleges helyreállítási munkához, ha arra szükség lesz. Idén az igazgatóság a folyók szabályozására mintegy 3 millió forintot költ.

Számtva a Tisza alacsony vízállására, az idén a hajózó utat is hamarabb kell majd kitérni, s ennek következtében a vízbe dőlő fáktól is meg kell szabadítani a folyót. Ezekre a munkákra is több százezer forintot fordítanak. Árvízvédelmi felújításra, töltéserősítésre — mintegy 3 és fél-

millió forint ráfordításával — a Körösök alsó szakaszánál a Szeleveníyi út környékén kerül sor, majd Mindszentnél és Atkánál is. Soros munkái elvégzésére 83 millió forint felett rendelkezik az idén az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság. Az úgynevezett pusztai belvízi szivattyútelep korszerűsítésére, amely majd Csongrád megyének egy részét is tehermentesíti a víztől, 7 millió forintot költenek. A munkákhoz már hozzákezdtek. Tervezik a vidraéri szivattyútelep korszerűsítését, hasonlóképpen a nagyfai szivattyútelep felújítási programját is. A régi telep új lépfélményt és gépi berendezést kap.

Harmincmillió forint értékű folyamszabályozási munka terveihez fog hozzá az igazgatóság, amely a csanyteleki hajóállomás alatti és feletti Tisza-szakaszra vonatkozik majd. Mintegy 3 kilométer hosszan hozzák rendbe a partot, amelyet a nagyerejű víz az ismétlődő áradásokkal lerombolt. Az előbbihez hasonló összegű beruházási programot készítenek elő az úgynevezett olajos területű Tisza-szakaszra, Algyóitól a magyar-jugoszláv határig. A védőtöltéseket végig szélesítik, a töltés lábukat erősítik. Mintegy 70 centiméterrel magasodnak és másfél méterrel szélesednek a töltések, hogy az olajmezőknek kellő árvízvédelmi biztonságot nyújtsanak. A program végrehajtása több évre szól.

Vita az ENSZ-ben

Az ENSZ-közgyűlés 1-es számú (politikai) bizottsága kedden folytatta a 18-as bizottság által beterjesztett atomsorompó-szerződés tervezet vitáját.

Az ENSZ fennállása óta még nem szerepelt ilyen fontos napirendi pont a közgyűlés előtt, mint az atomsorompó-szerződés tervezete — jelentette ki Peterson, a dán küldöttség képviselője. Reméli, hogy azt a legkövetkező időben belül az államok döntő többsége jóváhagyja és aláírja.

D. Belokolosz, az ukrán ENSZ-küldöttség vezetője komoly politikai sikerként és a nemzetközi biztonságért folytatott harcban igen nagy eredménynek nevezte a szerződés tervezetét.

Biztonságos Szeged villamosenergia-ellátása

Gazdaságos közvilágítás

A Dél-Magyarországi Áramszolgáltató Vállalat az elmúlt években fokozott gondot fordított Szeged villamosenergia-ellátására. Átgondolt, a városrendezési terveknek megfelelő ütemben felújították Szeged kábelhálózatát, kicserélték az elavult transzformátor-állomásokat. A több esztendő munka eredményeként ma már megbízható energia-ellátó rendszere van a városnak; mintegy 480 transzformátor-állomás jól teljesíti feladatát. Ahogy Kovács János a DÉMASZ Szegedi Üzletigazgatóságának vezetője tájékoztatót, mindezt bizonyítja, hogy a lakosságtól egyre kevesebb panasz érkezik a vállalatához. A folyamatosan elvégzett ellenőrzések és vizsgálatok adatai szerint Szeged csaknem egész területén kifogástalanok a feszültség-viszonyok, azaz a háztartási gépek, televíziók zavartalanul működhetnek.

A szegedi üzletigazgatóság 1968-ban a szükséges karbantartásokat végzi a városban. A jóminőségű energiaszolgáltatás biztosításához azonban mintegy 1,2 millió forint értékű munkával kiegészül az időközben meghibásodott kábeleket, vagy újakat cserélni kell. Nemrég ennél is fontosabb és érdekesebb feladathoz láttak a szakemberek: átalakítják a szegedi közvilágítás vezérlőrendszerét. Az eddig alkalmazott megoldásnál gyakran előfordult, hogy napközben is világítottak a kandelaberek, vagy az utcai lámpák — a vezérlést apró hibák is befolyásolták. Most mintegy félmillió forintos beruházással korszerű rendszert építenek, amely az eddigieknél pontosabban és biztonságosabban kapcsolja az utcai lámpákat. Mivel nem fordulhat elő ismétlődő szükséglettel kapcsolatos, gazdaságosabb lesz a közvilágítás, jelentős megtakarítást érhet el a vállalat.

A DÉMASZ szegedi igazgatóságának egyre több munkát ad a fejlődő olajipar: az idén mintegy 42 millió forint értékű új energiaellátó rendszert készítenek a hálózat szerelők. A gyorsan szaporodó olajtermelő berendezésekhez soron kívül, nem egyszer rekord idő alatt kell

eljuttatni a villamos áramot, hogy az olajbányászok eredményesen dolgozhassanak. Kovács János azt is elmondta, hogy a környező szénhidrogén medence jelenleg már olyan mennyiségű villamosenergiát fogyaszt, mint egy Csongrád város nagyságú település. Az igények azonban ennél is rohamosabban nőnek: a számítások szerint két-három éven belül az olajbányászat annyi áramot fogyaszt majd, mint jelenleg Szeged.

Az igazgatóság szakemberei mindent megtesznek a váratlanul jelentkező feladatok jó megoldásáért. Távla-

ti tervekben határozták meg a fejlesztés, a hálózatépítés ütemét. A gyors és jóminőségű munkához korszerű feltételeket biztosítottak: gépesítették a hálózatszerelést, a munkásokat szovjet földfúrógépek teher- és emelődarus gépkocsik segítik. Sikeresül leküzdeni az anyagellátási gondokat, a tankállomások villamosítása akadálytalanul folytatódik. Hamarosan elkészül az olajipar ellátását szolgáló új elektromos gerincvezeték, 1970-re pedig megépül a vezetéket tápláló nagyfeszültségű transzformátor-állomás is.

M. L.

Következik az érettségi

Tegnap fejeződött be a tanítás országsszerte a középiskolák negyedik osztályában. A különböző típusú intézetek nappali tagozatain összesen 54 ezer — gimnáziumokban 32 ezer, szakközépiskolákban 12 ezer, technikumokban 10 ezer — diák fejezte be tanulmányait, és készül a május 13-tól kezdődő írásbeli, illetve a júniusban sorra kerülő szóbeli érettségi, képesítő vizsgákra. A gazdasági szakközépiskolákban idén először vizsgáznak az új gazdasági mechanizmus közgazdasági szakanyagából.

Az utolsó tanítási napon, tegnap délből ballagott a szegedi középiskolák másfél-ezer tanulója is. A Radnóti gimnázium 200 „vén diákja” között először ballagtak a matematika-fizika, és a biológia-kémia tagozatosak; a sikeres érettségi vizsgák után többen egyetemre, főiskolákra pályáznak. A Ságvári gimnáziumban a négy nappali tagozatos osztály mellett két levelezős tagozat dolgozó-tanulóit is búcsúztatták, a Rózsa Ferenc gimnázium 169 végzős diákja négy gimnáziumi és három szakközépiskolai osztályból kerül ki: a villanszerelők most ballagtak először. Ugyancsak tegnap hagyták el először iskolapadjukat a Tisza-parti gimnázium vízügyi szakközépiskolájának tanulói is, akik kéthetes

szakmai gyakorlat után érettségiznek, majd javarészen vízügyi igazgatóságokon helyezkednek el. Többen üzemi szerződést kötöttek már a gimnáziumi tagozaton is, 12—15-en pedig az NDK-ba tartanak hároméves munkára. A Tömörkényi gimnáziumban 162-en járták végig a tantermeiket, köztük a város egyetlen művészeti szakközépiskolájának, a zeneművészeti tagozatnak 24 hallgatója; ők már túl vannak az írásbeli érettségin.

Ballagtak a szegedi technikumok diákjai is. A gép-

ipari közel 140 tanulójának több mint fele tovább szeretne tanulni, a vasútforgalmi 150 tanulója közül akik nem jelentkeztek felvételre, az ország legkülönbözőbb vidékein — főleg lakóhelyeiken — kapnak munkát. Az építőipari technikum 91 végzősének egyharmada akar még tanulni, mások technikus, építésvezetői állásokba kerülnek. A Mérey utcai iskolában tegnap búcsúzott 78 közgazdasági technikum tanuló, zöme közgazdasági pályán helyezkedik majd el.



Leibmann Béla felvétele

Ballagó diákok a Ságvári Gimnáziumban